

## РЕЦЕНЗИЯ

на методическую разработку «Создание модели воспитательно-образовательной среды по формированию воспитательной ценности «Здоровье», автор – старший воспитатель МДБОУ Детский сад №4  
МО Каневской район  
**Белицкая Анна Алексеевна**

Актуальность разработки заключается в том, что первые представления о здоровье и здоровом образе жизни формируются уже в дошкольном возрасте, который является основополагающим в становлении личности человека. Данное направление поможет сохранить и укрепить психическое и физическое здоровье детей в тесном сотрудничестве детского сада и семьи, т.к. важнейшим фактором укрепления здоровья детей является физическое воспитание в семье и в ДОУ. В последнее время, к сожалению, выявляется закономерность роста такого стихийного бедствия, как пожар. Часто виновниками несчастных случаев и их жертвами становятся дети. Многие из них не обладают достаточным количеством знаний и навыков, обеспечивающих безопасность при обращении с огнем и огнеопасными материалами. Кроме того, дети не способны предусмотреть опасные последствия своих действий. Поэтому правилам поведения в экстремальных ситуациях, навыкам борьбы за собственную жизнь следует обучать с раннего возраста. Задача взрослых – дать каждому ребенку основные понятия пожароопасных ситуаций, познакомить с правилами поведения при пожаре.

Разработчик поставила перед собой цель – создание в дошкольной организации модели воспитательно-образовательной среды по формированию воспитательной ценности «Здоровье» через организацию условий по профилактике пожарной безопасности. В реализации проекта предполагается участие педагогов детского сада, родителей и воспитанников.

По мнению автора, полученный опыт поможет активизировать работу с родителями в данном направлении путем активного вовлечения в воспитательный процесс и систематизировать взаимодействие детского сада с 22 отрядом противопожарной службы станицы Каневской.

Педагогом планируется проведение серьёзной работы по качественному привитию знаний в области пожарной безопасности у детей дошкольного возраста.

В своём проекте Анна Алексеевна подробно описывает этапы предстоящей работы, шаг за шагом и на конкретных примерах показывает решение поставленных задач.

Педагогической и методической ценностью ценностью является наличие целевого продукта проекта – сборника методических и практических материалов, содержащий подборку методической литературы с играми и мероприятиями по противопожарной безопасности, брошюры, памятки, конспекты воспитательных ситуаций (в том числе коррекционных).

Рецензируемый проект представляет собой интересную и перспективную работу. Он выполнен на высоком уровне, содержит ряд

выводов, представляющих интерес. Автор на конкретных примерах доказывает, что стабильность полученных результатов характеризуется постоянным интересом родителей воспитанников к совершенствованию проекта, оказанием практической помощи, участием в проектах групп, оснащении центров, изготовление атрибутов и пособий, участии в досугах и развлечениях, подготовке к тренингам и соревнованиям.

Материал в работе изложен последовательно и чётко, сделаны выводы и заключение. Рецензируемый проект разработан методически грамотно, отвечает современным требованиям ФГОС ДО.

Методическая разработка станет ярким примером интеграционного взаимодействия всех участников воспитательно-образовательного процесса. Дети будут вовлечены в новый вид познавательной деятельности и получат новые, интересные для них способы получения знаний.

Представленная методическая разработка актуальна, содержательна и может быть рекомендована к использованию педагогами в дошкольных образовательных учреждениях.

20 января 2023 г.

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры профессиональной педагогики,  
психологии и физической культуры  
филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет» в г. Славянске-на-Кубани



Р.А. Лахин

